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สอบย่อยครั้งที่ 1 
เรื่อง สมดุลเคมี
1. ปฏิกิริยา A(s) + B(aq) ( C(aq) + D(aq)มีค่าคงที่สมดุลเท่ากับ 9 ที่สภาวะสมดุลมีสาร A เข้มข้น 2 mol/dm3 สาร B เข้มข้น 2 mol/dm3 สาร C เข้มข้น 4  mol/dm3 และจะมีความเข้มข้นของสาร D กี่ mol/dm3   
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………….......................................……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..........………………………………………………………………………………………………………………………………………………………............
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..........………………………………………………………………………………………………………………………………………………………............
2. จงพิจารณาการเปลี่ยนแปลงสมดุลของปฏิกิริยาต่อไปนี้ 
    โดยให้เขียนลูกศรแสดงทิศทางของปฏิกิริยาไปข้างหน้า (→) หรือย้อนกลับ (←) หลังจากรบกวนสมดุล 
    และเขียนลูกศรของการเปลี่ยนแปลงความเข้มข้นเพิ่มขึ้น (↑) หรือลดลง (↓)
    2.1  A + B ( C + D + heat     เมื่อเพิ่มอุณหภูมิทำให้สมดุลเลื่อนไปทาง.....................................................
    2.2 จากสมการ BiCl3 (aq) + H2O(g) (  BiOCl(s) + 2HCl (aq)                                                      
         เมื่อเพิ่มความดัน สมดุลจะเลื่อนไปทาง...........................เมื่อเพิ่มปริมาตร สมดุลจะเลื่อนไปทาง...................
    2.3 จงพิจารณาการเปลี่ยนแปลงสมดุลของปฏิกิริยาดังต่อไปนี้ (ปฏิกิริยายังไม่ได้ดุล)
 จากปฏิกิริยา N2 (g) + H2 (g) (  NH3 (g)   ΔH = 512 kJ/mol
2.3.1 เมื่อลด H2 สมดุลจะเลื่อนไปทาง ........................................................................................................
   ปริมาณสารเพิ่มขึ้นหรือลดลง  N2.................... H2..................... NH3................ 

2.3.2 เมื่อเพิ่มอุณหภูมิสมดุลจะเลื่อนไปทาง ................................................................................................
   ปริมาณสารเพิ่มขึ้นหรือลดลง  N2.................... H2..................... NH3................

2.3.3 เมื่อลดปริมาตรสมดุลจะเลื่อนไปทาง .................................................................................................
                  ปริมาณสารเพิ่มขึ้นหรือลดลง  N2.................... H2..................... NH3................
